

## జింక - నక్క - కాకి

అనగనగా ఒక అడవిలో ఒక జింక , కాకి బాగా స్నేహంగా ఉండేవి.అదే అడవిలో ఒక నక్క కూడా ఉండేది. జింక ఆ అడవిలో దొరికే రకరకాల గడ్డి, ఆకులు, అలములు తీసి బాగా పుష్టిగా కనపడేది.

ఒక రోజు ఈ జింకని చూసి దుష్టబుద్ధి నక్క " అవ్, ఎంత బాగా బతీసి ఉంది ఈ జింక, దీని మాంసం భలే రుచి గా ఉంటుంది. దీనిని ఎలాగయినా తినాలి - ఏదో ఒక ఉపాయం ఆలోచించి దీనిని మన బుట్టలో వేసుకోవాలి" అని ఒక రోజు నెమ్మదిగా జింక దగ్గరికి వెళ్ళి దొంగ ఏడ్పులు ఏడుస్తూ " జింక మహోయీ, నన్ను మా వాళ్ళు అందరూ ఒంటరిని చేసి వెళ్ళిపోయారు. నేను మాంసం ముట్టడం కూడా మానేసాను. నీలాంటి సజ్జనుడిని చూడగానే నా మనసుకి మంచి ఆనందం కలిగింది. నన్ను నీ స్నేహితుడిగా భావించి నాకు ఆనందాన్ని కలుగచేయ ప్రార్థన" అని అడిగింది.

జింక ఏమో పోనీతే పాపం అని మన నక్క బావని వెంటబెట్టుకుని తన నివాసానికి వెళ్ళింది. అక్కడే ఉన్న కాకి, ఈ నక్కని చూసి "ఇలా ఎవరిని పడితే వాళ్ళని, అందులో కొత్త వాళ్ళని అసలు నమ్మకూడదు" అని చెప్పింది. కాని జింక ఆ మాట పెడచెప్పిన పెట్టి నక్కతో స్నేహంగా ఉండసాగింది.

ఇలా కొన్ని రోజులు అయ్యాక, మన నక్క బావ తన ఉపాయం ప్రకారం ఒక రోజు జింకతో " మన అడవి దగ్గరలో ఒక ఏవుగా పెరిగిన పైరు ఉంది, నీవు అక్కడికి పోతే మంచి భోజనం దొరుకుతుంది. నీకు కావాలి అంటే ఆ ప్లలం నేను నీ స్నేహితుడిగా దగ్గర ఉండి చూపిస్తాను" అని అంది.

జింక సరే అసి నక్కతో వెళ్ళి బాగా తిసి వచ్చింది. ఇలా రోజూ వెళ్ళి తిసి వస్తూ ఉంటే ఆ పైరు యజమాని చూసి, నా పైరు అంతా పాడు చేస్తున్న ఈ జింక పసి పట్టాలి అసి ఒక వల పొలంలో సిద్ధం చేసి పెట్టాడు.

ఆ సంగతి తెలియసి జింక రోజూ లాగే వెళ్ళి ఆ వలలో ఇరుక్కు పోయింది. అప్పుడు నక్క బావా లోపల తొట్టలు వేసుకుంటూ వచ్చి, ఏమీ ఎరగనిదానిలాగా "అయ్యో ఇలా ఇరుక్కుని పోయావు, ఈ వల ఏమో మాంసంతో తయారు చేసింది, నేను ఏమో మాంసం ముట్టను. నీన్ను నేను పిడిపించలేను" అసి వెళ్ళిపోయి పక్కన దాక్కుని పొలం యజమాని వచ్చి ఈ జింకని ఎప్పుడు చంపి వండుకుంటాడో, అప్పుడు నాకు దీని మాంసం, బొమికలు భలేగా దొరుకుతాయి అసి ఆనందించుకుంటూ కూర్చుంది.

అప్పుడు కాకి బావ, సాయంత్రం అయిపోయింది ఇంకా జింక ఇంటికి రాలేదు అసి వెతుక్కుంటూ వచ్చి వలలో ఉన్న జింకని చూసి బాధ పడి "నేను చెపితే పిన్నావు కాదు. ఇలా కొత్త వాళ్ళని నమ్మవద్దు అసి. సరే ఇప్పుడు నేను ఒక ఉపాయం చెప్తాను. అలా చెయ్యి, నువ్వు తప్పించుకోవచ్చు" అసి ఒక ఉపాయం చెప్పింది.

"నువ్వు కాళ్ళు అవీ బిట్టచాపి చచ్చిపోయిన దానిలాగా పడుకో, అది చూసి పొలం వాడు వల తీసి పక్కన వెయ్యగానే నేను సమయం చూసి కూత కూస్తాను. అప్పుడు వెంటనే లేచి నువ్వు పరిగెత్తుకుని పో" అసి చెప్పింది.

జింక సరే అసి కాకి చెప్పినట్టు చేసింది. కాకి కూయగానే లేచి పరిగెత్తుకుని పోవటం చూసి, పొలం వాడు తన చేతిలో ఉన్న కట్ట పిసిరి కొట్టాడు.

జింక ఏమో వేగంగా తప్పించుకుంది. కానీ ఆ కఱ్ఱ వెళ్ళి దాక్కుని ఉన్న నక్కకి తగిలి కిక్కురు మనకుండా చచ్చి ఊరుకుంది.

**మరి పిల్లలూ ఈ కథలోని నీతి ఏమిటి ?**

**దుర్జనుల సాంగత్యం ఎన్నటికీ కూడదు. అలాగే పరులకి హాని చేసేవారు తామే చెడిపోతారు.**

**Keywords: Nakka – Kaki – Jinka katha, Telugu lo Jataka Kathalu, Telugu lo neeti kathalu, china pillala kadhalu, neeti vakyamulu**

**[www.maganti.org](http://www.maganti.org)**

**Vamsi M Maganti**

**[contact@maganti.org](mailto:contact@maganti.org)**